
 
 
 
 
 
 
 
 

PROCÈS-VERBAL 
 

Le mardi 3 mars 2015 – 18 h à 20 h 
Bureau régional de Gatineau – Salle Philippe-Célestin 

 
Présences : 12 membres et André Poliquin (AFPC) 
 
Invitées : Diane Mitchell (SAA), Simone Powell (SAA), Luc Carrière (IPFPC) 
 

1. Mot de bienvenue 
 

2. Présentations 
 
3. Adoption de l’ordre du jour 

 
a. p/a/a  

 
4. Invitées spéciales de Solidarity Against Austerity 

 
Diane nous décrit les activités que prépare le mouvement Solidarité contre 
l’austérité. Il y aura une marche le 1er mai; la rencontre préparatoire est prévue 
ce samedi. 
 
Simone décrit la marche de l’an dernier : de la Place du Portage jusqu’au 
Parlement, où l’on a rejoint les marcheurs d’Ottawa. C’était très bien réussi. Le 
SAA s’attend à ce qu’il y ait beaucoup de monde cette année et aimerait créer un 
mouvement de solidarité avec des syndicats et des groupes communautaires. 
 
Discussion : Le SAA demande notre collaboration pour la marche au niveau de 
la promotion (pour attirer plus de gens) et de l’organisation. L’ACEP et l’Institut 
présentent déjà des renseignements sur Internet et Facebook. Le SAA vient de 
commencer à organiser la marche et aimerait avoir des contacts à Place du 
Portage pour l’aider. Il y avait près de 80 personnes à Place du Portage l’an 
dernier.  
 
Luc nous avise qu’il y aura un BBQ à la Place du Portage le 1er mai, à midi. 
Un membre nous donne un historique du 1er mai.  

 
5. Élections 2015 



 
a. Travail de circonscription 

 
On doit commencer maintenant, avoir une petite réunion préalable pour formuler 
notre message. On doit présenter les enjeux, mais ne pas chercher à dire aux 
gens pour qui voter. Inviter les jeunes ainsi que les organismes et les groupes 
communautaires. Les centres commerciaux peuvent être dispendieux et on n’a 
pas accès au Casino du Lac Leamy. Une fois les élections déclenchées, les 
dépenses sont limitées. Les élections ont lieu, au minimum, 36 jours après le 
déclenchement.  
 
Organiser des rencontres communautaires. Les gens se sentent plus libres de 
s’exprimer hors des heures de travail. On pourrait cibler les indécis, les 
circonscriptions où il y a une faiblesse et travailler avec le CRO pour solidifier 
nos candidats et inciter nos membres à aller voter.  
 
Inscrire nos disponibilités dans un calendrier et s’organiser pour être en groupes 
de deux. Faire un remue-méninge. Inviter les gens à discuter sur Facebook.  
 
Débat électoral dans des centres communautaires. Inviter les associations de 
quartier. Elles sont énumérées dans le carnet de Gatineau. Les enseignants 
retraités de l’AREQ. Les collectes de sang. L’association des fonctionnaires 
retraités. Les conseillers municipaux.  
 
Même faire un 5 à 7 avec des invités et avoir une période de questions. Les 
résidences pour personnes âgées. Les associations de quartier vont souvent 
visiter les personnes âgées. On pourrait s’intégrer à des activités organisées par 
les associations de quartier. On pourrait communiquer avec les médias, comme 
Radio-Canada et Roch Cholette. Les universités. La FTQ et la CSN. Les CLSC 
et les associations pour les immigrants.  
 
On doit trouver des dates pour nos activités. 
 
Un membre nous mentionne qu’il est prêt à organiser un débat des candidats. 
Ça peut prendre de 4 à 5 semaines de préparation. Devrait-on en tenir un dans 
chacune des trois circonscriptions? Les associations de quartier sont 
importantes. Il nous faut au moins trois bénévoles pour aider à l’organisation. 
Dates possibles : 8, 15 et 22 avril en soirée. 
 
Une autre membre va contacter des organisations pour personnes âgées. 
 
On demande un rencontre avec la CSN le 10 ou 12 mars. 
 
Le 17 mars, c’est la Ste-Patrice; ce n’est donc pas une bonne journée pour faire 
des activités.  
 



Peut-être faire un 5 à 7 le 19 mars, parler avec les gens et les écouter.  
 
On doit faire attention de ne pas trop se disperser; on doit connaître nos objectifs 
et vérifier ce que font les autres comités.  
 

b. Équipes de circonscription 
 
On aborde la création d’équipes de circonscription. Un suivi devra être 
effectué d’ici la prochaine rencontre. 

 
c. Retour sur la conférence de préparation aux élections du CTC 

 
On a parlé de questions d’actualité : la garde universelle, des pensions 
viables, les bons emplois et les centres accessibles, entre autres. On doit 
garder les questions en vue, comme ça les gens pourront s’engager. La 
syndicalisation a augmenté le nombre de bons emplois. Les lois omnibus et 
le projet de loi C-51 peuvent se retourner contre les conservateurs.  
 

6. Action politique 
 

a. Vidéo 
 

On oublie l’idée de créer une vidéo afin de ne pas se disperser. On pourra le 
faire à un autre moment. 
 

b. Marche sur le changement climatique à Québec 
 

Une réunion aura lieu vers la fin mars à Québec, avant le sommet de 
l’environnement. On pourrait organiser une activité avec le CRO et montrer 
que l’AFPC lutte pour l’environnement. Il pourrait y avoir plus de 350 000 
manifestants à cet événement. 
 
Motion : Que le CRAPO nolise un autobus pour aller à la marche qui se 
tiendra à Québec.  
 

p/a/a (1 abstention) 
 

7. Sommet de l’Institut Broadbent 
 
Le Sommet sur le progrès aura lieu les 27 et 28 mars au Delta Ottawa. Le 
CRAPO peut envoyer 5 personnes. Trois membres sont intéressés. 
 

8. Divers 
 



a. Un membre décrit la situation des personnes trans pour lesquelles le 
gouvernement veut enlever le droit aux médicaments. Un projet de loi 
est déjà à la première lecture.  
 

Motion : Que le CRAPO appuie cette cause. 
 

p/a/a  
 

b. Une membre nous avise qu’on dévoilera une fresque murale dans la 
foire alimentaire de Place du Portage le 24 mars à midi. Il y aura un 
poète slammeur; l’équipe de négociation sera présente aussi. 

 
c. Une autre membre nous donne des détails sur un montage vidéo qui a 

été créé pour la Journée de la femme. Le sujet : la bataille des femmes 
qui a eu lieu dans les années 1980. Le comité de l’éducation en a une 
copie que l’on peut emprunter. 

 
9. Levée de l’assemblée : 19 h 50  


